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(1) चार पाᮢो के िम᮰णᲂ मᱶ दधू तथा पानी ᮓमशः 5:3 ,2:1 ,3:2 तथा 7:4 के अनुपातᲂ मᱶ है | ᳰकस पाᮢ मᱶ पानी के सापᭃे दधू कᳱ माᮢा सबसे कम है ?
[A] तीसरे
[B] दसूरे
[C] पहले
[D] चौथे
Answer : [A]
Explanation: 3,1,2 तथा 4 ल.स. =12 पानी के सापᭃे दधू कᳱ माᮢा पहल ेबतᭅन मᱶ 5/3 *12 =20 दसूरे बतᭅन मᱶ 2/1 *12 =24 तीसरे बतᭅन मᱶ 3/2 *12 =18 चौथ ेबतᭅन मᱶ 7/4
*12 =21 अत: तीसरे बतᭅन मᱶ पानी के सापेᭃ दधू कᳱ माᮢा सबस ेकम ह ै|
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(2) 90% तथा 97% शु᳍ता वाले घोल िमलाकार 94% शु᳍ता वाला 21 लीटर का घोल तैयार ᳰकया गया है | तदनुसार उस िमि᮰त घोल मᱶ दसूरे घोल कᳱ माᮢा ᳰकतनेलीटर हᱹ ?
[A] 12 लीटर
[B] 45 लीटर
[C] 78 लीटर
[D] 23 लीटर
Answer : [A]
Explanation: िम᮰ण के िनयम स े- 90 97 \ / \ / 94 / \ / \ 3 4 अनुपात =3:4 िम᮰ण मᱶ ि᳇तीय घोल कᳱ माᮢा =21 का 4/7 =12 लीटर
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(3) एक बतᭅन मᱶ दधू व पानी ᮓमशः 4: 3 के अनुपात मᱶ है | दसूरे बतᭅन मᱶ यह अनुपात 2:3 के अनुपात मᱶ है | दोनᲂ बतᭅनᲂ के िम᮰णᲂ को ᳰकस अनुपात मᱶ िमलाया जाए ताᳰकउसमᱶ दधू व पानी का अनुपात 3:2 हो जाए ?
[A] 2:1
[B] 3:8
[C] 2:11
[D] 7:1
Answer : [D]
Explanation: पहल ेबतᭅन मᱶ दधू = 4/7 दसूरे बतᭅन मᱶ दधू =2/5 िम᮰ण मᱶ दधू =3/5 पहला दसूरा \ / \ / 3/5 / \ / \ 1/5 1/35 या 7:1
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(4) ि᭏लसरीन और पानी के एक िम᮰ण मᱶ ि᭏लसरीन 45% है | बाद मᱶ उस िम᮰ण के 100 ᮕाम मᱶ 35 ᮕाम (भार के अनुसार ) पानी और िमला ᳰदया जाता है | तद ्नुसार उस
नए िम᮰ण मᱶ भार के अनुसार, ि᭏लसरीन का ᮧितशत ᳰकतना हो जाएगा ?
[A] 100/3
[B] 300/6
[C] 120/7
[D] 390/5
Answer : [A]
Explanation: ि᭏लसरीन का ᮧितशत =45/135 *100 =100/3
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(5) 100 लीटर िम᮰ण मᱶ पानी कᳱ माᮢा 10% तथा शेष दधू है | इसमᱶ ᳰकतना और पानी ड़ालᱶ ताᳰक ᮧा᳙ िम᮰ण मᱶ दधू कᳱ माᮢा 50% रह जाए ?
[A] 56 लीटर
[B] 12 लीटर
[C] 87 लीटर
[D] 80 लीटर
Answer : [D]
Explanation: पहल ेिम᮰ण मᱶ पानी कᳱ माᮢा = 100*10/100 =10 लीटर दधू कᳱ माᮢा =90 लीटर मानाᳰक x लीटर पानी िमलान ेपर दधू 50% रह जाएगा 10 +x/90 =1/1
10+x =90 x=80 लीटर
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(6) ᮧथम 100 धन पूणाᭅकᲂ का औसत होगा -
[A] 123
[B] 178
[C] 50.5
[D] 28.90
Answer : [C]
Explanation: अभी᳥ औसत = (n+1)/2 =101/2 =50.5
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(7) पहली पांच सं᭎याᲐ का औसत छठी स᭎ंया का तीन गुणा है | यᳰद छठᲂ सं᭎याᲐ का औसत 32/3 है तो छठी स᭎ंया है -
[A] 5
[B] 1
[C] 4
[D] 7
Answer : [C]
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(8) जब 60 ᳰकᮕा. भार वाल ेएक ᳞िᲦ को एक नय े᳞िᲦ स ेᮧित᭭थािपत ᳰकया जाता है तो 25 ᳞िᲦयᲂ के औसत भार मᱶ 1 ᳰकᮕा. कᳱ वृि᭟द हो जाती है तो नये ᳞िᲦ काभार ᳰकतना है ?
[A] 45
[B] 56
[C] 85
[D] 80
Answer : [C]
Explanation: नय े᳞िᲦ का भार = पहल े᳞िᲦ का भार + ((औसत *स᭎ंया ) =60+(25*1)=85 ᳰकᮕा.
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(9) 30 पᳯरणामᲂ का औसत 20 है तथा दूसरे 20 पᳯरणामᲂ का औसत 30 है सभी पᳯरणामᲂ का औसत ᭍या है ?
[A] 12
[B] 24
[C] 35
[D] 67
Answer : [B]
Explanation: 30 पᳯरणामᲂ का कुल योग=(20*30)=600 20 पᳯरणामᲂ का कुल योग =(30*20)=600 50 पᳯरणामᲂ का कुल योग =(600+600)=1200 इन पᳯरणामᲂ का औसत
= 1200/50 =24
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(10) 50 तक कᳱ सभी सम सं᭎याᲐ का औसत ᭍या है ?
[A] 23
[B] 26
[C] 45
[D] 67
Answer : [B]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(11) ᳰकसी वगᭅ के िवकणᭅ के ल᭥बाई a सेमी. है िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा वगᭅ के ᭃेᮢफल को िनᱨिपत करता है (वगᭅ सेमी मᱶ ) ?
[A] a
[B] a^2 /2
[C] a^4 /4
[D] 5a
Answer : [B]
Explanation: िवकणᭅ = a वगᭅ का ᭃेᮢफल =(भुजा )^2 = a^2 / 2
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(12) ᳰकसी समबᱟभुज मᱶ िजसके आ᭠तᳯरक और बाहा कोणᲂ का अनुपात 2:1 हो , तो कुल भुजा᲋ होगी ?
[A] 2
[B] 8
[C] 6
[D] 9
Answer : [C]
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(13) 42 सेमी. ᳞ास वाले एक वᱫृाकार तार को एक आयत के ᱨप मᱶ मोड़ा जाता है िजसकᳱ भुजा᲋ 6:5 के अनुपात मᱶ है | आयत का ᭃेᮢफल होगा ?
[A] 1080 सेमी^2

http://examyou.com/admin/questions/showquestionsinpdf/index

4 of 6 09-Dec-16 10:39 PM



[B] 1782 सेमी^2
[C] 897 सेमी^2
[D] 190 सेमी
Answer : [A]
Explanation: तार कᳱ लंबाई = 22/7 *42 =132 सेमी. आयत कᳱ पᳯरिमती = 2(6x+5x)=132 12x +10x =132 22x =132 x=6 आयत का ᭃे. = 30*36 = 1080 सेमी^2
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(14) एक ल᭥ब वᱫृीय शंकु कᳱ ऊँचाई और ᳞ास का अनुपात 3:2 है और आयतन 1078 घन सेमी है तो उसकᳱ ऊँचाई है ?
[A] 21 सेमी
[B] 65 सेमी
[C] 23 सेमी
[D] 90 सेमी
Answer : [A]
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(15) ᳰकसी आयताकार ᭃेᮢ का पᳯरमाप 200 मी है और इसकᳱ चौड़ाई 40 मी है तो उसका ᭃेᮢफल होगा ?
[A] 2400 मी^2
[B] 2121 मी^2
[C] 897 मी^2
[D] 453 मी^2
Answer : [A]
Explanation: आयताकार ᭃेᮢ का पᳯरमाप =2(ल.+चौ.) 200=2(ल. +40 ) ल.= 60 मी. आयताकार ᭃेᮢ का ᭃेᮢफल =(40*60 ) = 2400 मी^2
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(16) 64:?::72:53
[A] 23
[B] 45
[C] 54
[D] 78
Answer : [C]
Explanation: 64:a::72:53 72=7+2=9 53=5+3=8 =-1 64 = 6+4 =10 =-1 a= x+y= 9 =-1 option के अनुसार 54
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(17) अनुᮓम 51,52,56,65.......कᳱ अगली सं᭎या है -
[A] 56
[B] 34
[C] 89
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[D] 81
Answer : [D]
Explanation: 51 52 56 65 x |________| |__________| |__________| |________| +1^2 =1 +2^2 =4 +3^2=9 +4^2 =16 x= 65 +16 =81
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(18) 72+ 63 + 54+ ....... ᮰ेणी मᱶ शू᭠य पद का ᭭थान कौन- सा होगा ?
[A] 12
[B] 9
[C] 3
[D] 8
Answer : [B]
Explanation: 72+63+54 +....... ᳰदया गया अनुᮓम A.P. मᱶ ह ैिजसका ᮧथम पद 72 तथा सावाᭅ᭠तर 9 ह ै| t=0 = a+(n-1)d =0 = 72 +(n-1)(-9)=0 = (n-1)=8 n=9
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(19) अनुᮓम 7,28,63,124,215,342,511 का अशु᭟द पद है-
[A] 28
[B] 63
[C] 215
[D] 511
Answer : [A]
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(20) अनुᮓम 105, 85, 60,30,0,-45,-90 कᳱ गलत स᭎ंया है -
[A] 60
[B] 0
[C] -45
[D] 85
Answer : [B]
Explanation: 105 85 60 30 0 -45 -90 |________| |_____| |______| |___| |____| |______| -20 -25 -30 -35 -45 -45 अतः ᳰदय ेगये अनुᮓम मᱶ गलत स᭎ंया 0 ह ै| सहीस᭎ंया -5 ह ै|
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